

致植物人怀孕引发法律思考

西班牙电影《Talk to Her》获得过美国奥斯卡奖。影片说的是男主角班尼诺在一个临街窗口看到跳舞的女孩阿丽夏，自此爱慕上了她。不幸的是，阿丽夏在一次车祸后变成了长期卧床的植物人。而班尼诺碰巧成为护理阿丽夏的护士，对病床上的阿丽夏细心呵护。在班尼诺心中，阿丽夏是一个静静躺在病床上听他讲故事的天使。然而，突然有一天，医院发现阿丽夏怀孕了。为了和阿丽夏“团圆”，班尼诺吃药试图也进入昏迷状态，但由于服药过量死亡。阿丽夏在生下一个死胎后走出了昏迷状态，逐渐恢复，并重新开始跳舞。由于电影中班尼诺对阿丽夏的感情做了大量铺垫，而且阿丽夏由于班尼诺的行为而重获新生，观众一般不会对班尼诺的强奸行为产生憎恨，反而会同情班尼诺，对班尼诺和阿丽夏最终没有走到一起感到怅然。

真实的世界里，一个29岁的女

【打开天窗】

和伴侣共同追求性的快乐

常客、女性心理专家朱迪·克兰斯基
访美国电视节目脱口秀的

您认为中国人对于性的态度和美国人相比差异大吗？

朱迪：在这一点上几乎不存在不同文化上的差异。中国的男性明显比女性更加开放，比如在讨论关于性的话题方面，而对比美国，美国女性比起男性更容易公开地讨论性。

您认为在当今中国女性的性生活中，她们所面临的最大问题是什么？

朱迪：羞怯。我鼓励所有的中国女性都不要胆怯，坦诚地告诉伴侣她们的需求，包括身体和声音。

女性应该如何摆脱“老爸-唐璜综合症”？

朱迪：女性应该停止依靠男人才能获得精彩生活的习惯，停止追求那些刺激的、危险的甚至是难以得到的东西，去寻找真正善待你爱你的男人。

据说你的玩笑和大胆的说话方式让很多男人常常在你面前感到无所适从，或是畏惧，是这样吗？

朱迪：是的。许多对自己和自己的爱情生活很满意的成功女性都面临过这种进退两难的困境。我坚持坦诚，倾听自己和他人的感觉，并使自己和身边的人快乐。

那么，表现自我一定是你生活的重要部分？

朱迪：表现和自由是我生活的座右铭。我对尝试一切事情都抱有很大的兴趣，我特别喜欢体育运动。我认为女人应该尝试男人们做的事，去享受那些行为的乐趣，并且去了解男人。这样女人就能在和她们的男人谈论这些事情时流露出智慧。记住，肯尼迪家族的女人，除了杰奎琳·肯尼迪之外，都必须在海滩上和男人们打橄榄球。

病人在美国亚利桑那州凤凰城一家护理院突然产下一个足月健康婴儿。这个女病人仅能移动头颈和四肢，没有表达和交流能力。经过基因对比，36岁的男护士内森·萨瑟兰被捕。当艺术中的情节在现实中赤裸裸展开时，你才会感到本质的恶劣和丑陋。

电影中的班尼诺和凤凰城的男护士都涉嫌犯了强奸罪。这两个受害人虽然没有反抗，但是都没有能力给予有效的“同意”。2016年，加州史丹福大学生特纳在校园和一个醉酒失去意识的受害人发生性关系时被两个路人发现。特纳在美国加州被判三项性袭击罪。特纳本是名牌大学的运动新星，有希望代表美国游泳队参加2016年奥运会。可能考虑到这些情况，主审法官佩斯基判处特纳六个月有期徒刑，外加三年假释。由于舆论认为刑罚过轻，虽然司法界认为法官佩斯基没有任何违规行为，他仍然成为美国77

年来第一个被投票罢免的法官。

美国各州对强奸罪受害人“同意”的认定可分为两大类：传统的“不就是不”或者“明确反对”标准和愈来愈多州采用的“是才算是”或者“明确同意”。这两个标准的最大不同是举证责任的分配。在明确反对标准中，控方需要证明受害人不同意被告人的性行为。而在明确同意标准下，嫌疑人要抗辩成功，须证明受害人给予了肯定的、明确的和有意识的同意。在明确反对标准下，“半推半就”的情形可能因为缺乏受害人的明确反对而不会被认定强奸，而在明确同意的标准下可能缺乏受害人的明确同意会被判定强奸。

加州特纳案让美国一些州改写刑法，采用了明确同意标准。需要特别注意的是，美国许多州的刑法系统和教育法的标准是不一样的。比如纽约州2015年修改的教育法采用了明确同意标准，即意味着在纽约州所有的校

园性袭击和性骚扰案件的处理按明确认同标准，对受害人提供更多的保护。然而在刑法上，纽约州仍然沿用明确认反对认定标准，从而维持了更高的入罪要求。

两种标准最大的不同是举证责任的不同。但不管在哪一个认定标准下，同意的性质是大致相同的：同意都必须是自愿；失去意识的人或失智的人都不能给予有效的同意；以前的同意或者关系不能自动推定为对现在性行为的同意；在性行为的任何阶段，同意都是可以随时撤销的；同意的性行为是具体的。维基解密的创始人阿桑奇被瑞典检察官调查，其原因之一就是和阿桑奇发生性关系的一个女性要求他使用避孕套而阿桑奇拒绝使用——阿桑奇没有以同意的方式进行性行为。和阿桑奇比起来，班尼诺、凤凰城的男护士和特纳应该是“罪大恶极”了。

高西白



性要怎么说出口

在虚张声势与避而不谈之间，“性”被尴尬地孤立着。性这个字依然是个刀锋字眼，虽然每个人的手机里都存有几条“荤段子”；《性与城市》早已成为美国“凯瑞们”给亚洲女性上的快乐必修课；虽然我们有时在网上可以肆无忌惮地扮演在某类电影里才会遇到的角色；虽然不少生活在都市的淑女闺房里，几乎都收藏着《性、谎言、录像带》这类的碟片……然而我们在脱口谈“性”之前的一瞬间还是噎到了自己：想到背离中国传统教育下的淑女风范，想到不健康的一夜情、AIDS或者婚外恋……于是性到口边，被咽了回去。

中国女性并不愿意被人冠以“女权主义者”的头衔，觉得公开谈“性”就是不淑女的“男人婆”，这样的“女权主义者”甚至连普通女人都会瞧不起。而男人满口荤段子和丰富的性经历如同他们的满腹经纶和五车的财富一样被女性当作男人特有的魅力表现。

在报纸杂志上开性专栏，白纸黑字多少让人觉得紧张。直到今天，我们仍然很固执地认为，喜欢在公众场合谈性并且谈得兴高采烈的女人，她们是在作秀——觉得自己很有勇气，可以打破禁忌，打破权威、打破自己——或者说，敢于在公众场合谈话，是值得炫耀的资本。当一个穿着

性感的女作家追问身边的朋友：“说到做爱，你觉得你的他很难被满足吗？”——这样突如其来的问题，难免会让用餐时间的人们晕倒或者喷饭。

然而，从一个极端——保持沉默的回避，到另一个极端——无所顾忌地谈性和发泄，都不是一件值得炫耀的事。而自己内心深处对身体的自知、对性表达的分寸和在男性面前女性自我的把握度却往往被人忽略。

目前在美国最酷的事情，就是敢于自己撰写性专栏。美国国家印刷协会的主任Tom Rolnicki说：“现在美国至少有十几个女性性专栏作者。禁忌被打破，所以年轻的女性就能更自信地谈论这些话题。”

在中国，很多女性“性专家”在杂志做“性健康”栏目，但是从来都不会用自己的真名，甚至不会用自己前一二三个笔名。

很多专栏作家谈到，许多男性要么觉得“性专栏”作家对自己构成威胁，要么觉得她们很容易上手。另一方面，女性对于女性性健康专栏作家也是很苛刻的。如果她比较年轻，又比较漂亮，她们会认为她的经验是从实际生活中得到的。这隐含着另外一句话：“她肯定很混乱。”

在国内开性专栏的一位作者说自己最苦恼的事情就是和女朋友的丈夫或者男朋友接触，“他们不喜欢

自己的女伴和我在一起”。

是的，我们是“淑女”，或者说男人期望我们是些可爱的、天真的“小女孩”。于是我们要符合男性社会赋予我们的尺寸标准。在男人谈论性的时候，我们不应插嘴。

张恨水曾经说过，他最喜欢的女人，就是在蓝色旗袍底下露出一个红色裙底的人。他说出这样的话，自然是因为他希望自己的女人是淑女（淑女往往不会给男人太大的压力），又希望自己的女人不要太淑女（太淑女的女人淡而无味）。

男人对于女人的要求总是矛盾的，于是女人对自己的要求也挺矛盾。

我们做了太多讨好男人的准备，结果也许适得其反。闹不好男人们还会说“我不喜欢做作的女人”、“我不喜欢总端着的女人”。还有接下来一连串恐怖的头衔，譬如“假天真”与“装淑女”。而那些个性独立、作风大胆的“凯瑞们”又让那些表面上倡导如何如何开放的男人避之不及。

其实，既不必做男人的女神，也不必做男人的花瓶，了解和正视自己的身体和性，让自己快乐舒适与取悦他人并不矛盾。正如美国电视节目脱口秀的常客、女性心理专家朱迪·克兰斯基所说：“应该有更多的女人去尝试男人们做的事，去享受那些行为的乐趣，并且去了解男人。这样女人就能在和她们的男人谈论这些事情时流露出智慧。”

汪洋

老爸-唐璜综合症

患有这种病症的女性将性和爱完全区别开。她们往往被一个男人肤浅的一面吸引，沉迷于他们的身材或外表，或者他会引发她的女伴们轰动性的嫉妒。更深

一步说，这种女孩是靠不住的，为了证明她们的价值以及她们是讨人喜欢的，她们往往沉迷于让坏男孩迷上自己的挑战中。

【枕边心事】

为爱牺牲值不值

爱上了一个美国的小伙，为此我放弃了在中国的一切。在我看来，这是我为爱做的牺牲。可美国人只尊重你的选择却不会承认你的牺牲。他对我说：“怎么是牺牲？这只是你心甘情愿的一种选择。”

每个人做出的所有决定，都必须符合自己的心愿，只有符合心愿的选择才会无怨无悔，才会真正体会到婚姻本身的丰富和传奇。

在婚后第十年爱上了自己的上司——一个看上去很儒雅、年近六旬的两个儿子的父亲。我受到的舆论压力可想而知，但我表现得异乎寻常的勇敢。没想到，得来不易的这段婚姻，很快就打闹得不可开交。

爱情不可救药，唯一的良药就是越爱越深，选择仅仅只是开始，接下来需要的是彼此的真接纳、深理解、大包容。

最近我的情绪特别不稳定，对于房事频频要求，有时不分昼夜一天数次仍嫌不够，老公说我性欲过于亢奋，是病。

性欲亢进，有病理原因所致，如卵泡膜细胞瘤可使体内性激素的分泌增加，继而引起性欲亢进和思维混乱；另一种是心理原因，如阶段性产生对性兴奋的抑制能力下降，这和工作、生活的压力过大有关。

做饭时不小心伤到手，惊慌失措地跑出来，正在看拳击节目的丈夫只轻描淡写地说：创可贴在第二个抽屉里。看着他那张无动于衷的脸，我怒火中烧。

每当挫折、不幸和磨难来临时，我们总是喜欢夸大自己受害者的地位，如果有人可怨，我们就会变得肆无忌惮。但是，请不要轻易判定他是恶意冒犯，也许他只是对自己喜欢的事情过于着迷。

是不是需要适当地伪装高潮？

必要的时候可以伪装一下。前提是自己不压抑，不累，不觉得勉强。如果有消极的情绪，就不要装。

如何引导丈夫给自己高潮？

首先要学会自慰，知道自己的阴蒂在哪里，然后知道自己获得快感的方式是什么，是划圈还是按压，手把手地示范给丈夫看。丈夫是不会马上学会的，尤其是力度的控制，是需要女方直接地告知他的。此外，即使没有阴道高潮，也要享受身体亲密接触的快感。

岳母到我们家小住，监视着我对我宝贝女儿的一举一动，看电视时爱用剧情里的负心汉对我旁敲侧击，我做家务活的时候，她也不停地在旁边唠叨叨叨。

岳母最想要的，就是自己的女儿能得到幸福。如果她确信你能做到这一点，那么她就不大可能继续制造麻烦了。你越宝贝她的女儿，她的抱怨就越少。